

新年第一餐

大年初一的清晨，一阵浓郁的饭香如温柔的手轻轻将我从睡梦中唤醒。没错，这正是我家乡独特的习俗——凌晨3点吃早饭。

我像充满活力的小弹簧，一个鲤鱼打挺从床上蹦起，迅速穿上新买的那一身红彤彤的衣服，满心欢喜地开启新年的第一天。来到餐桌旁，只见两根又粗又长的红蜡烛犹如忠诚的卫士，静静地“挺立”在餐桌的两端。这时，爷爷拿出一盒火柴准备点蜡烛，我立刻喊住他，支支吾吾地说：“爷爷，我……我想点燃这蜡烛，可以吗？”爷爷慈祥地看着我，说：“点蜡烛本是一家之主的事儿，但你也是小小男子汉了，这次就让你来点吧！”我一听这话，又有点胆怯了。爷爷看出了我的心思，鼓励我说：“爷爷和你一起点，一次性把大红蜡烛点燃了！”我拿起火柴盒，抽出一根火柴，哆哆嗦嗦地划了一下。那原本不起眼的小棍瞬间被赋予了神奇的魔力，变成了一根闪闪发亮的小火把。我小心翼翼地走到蜡烛旁，将燃烧的火柴轻轻放在棉线上。刹那间，棉线上腾起了明亮的火花，那小小的火焰如同灵动的小精灵，在烛芯上欢快地跳跃、舞蹈。我依葫芦画瓢，点燃了另一根蜡烛。刚点完，爷爷便大声赞叹：“今年咱们家可真是亮堂堂，红红火火！”我心里美滋滋的。

过了一会儿，奶奶端着一盘鱼笑容满面地走过来：“来来来，吃鱼喽！”我眼珠子一转，大声吆喝道：“来来来，年年有余喽！”奶奶听了，笑得合不拢嘴，神秘地对我说：“如果一会儿我上的几道菜你都能这样说出吉祥话，我赏你一个大大的新年红包。”接着，奶奶端来了青菜和豆腐，我大喊道：“我们全家做人一清二白！”她又端来笋，我又喊：“我家的生活水平节节高！”……我们一边品尝着丰盛的年早饭，一边说着吉祥话，欢声笑语在屋子里回荡，蜡烛的火焰映红了我们每个人的笑脸。

这就是我家乡春节独特的年早饭习俗。吃完早饭，我们便开始走亲访友拜年。新的一年就在这喜庆、温馨的氛围中热热闹闹地拉开了帷幕。

海门区实验小学六(6)班 吴翟羿
指导老师 浦春花

新年之蒸包子

每逢春节，家家户户都会蒸上一锅包子，这是春节的一种重要习俗，寓意圆圆满满，来年五谷丰登。因此，每到春节，我就会想起我们全家一起做包子的情景……

“做包子首先要准备足够的面团与馅料，再……”我仔细听着妈妈的滔滔不绝，心中早已跃跃欲试。终于，新鲜的馅料与面团都准备好了，我迫不及待地开始动手。我学着妈妈的样子拿起擀面杖，一下一下推着面皮。可是，我擀的面皮又厚又破，不是缺了口，就是裂了缝。妈妈教我沿着面皮四周揉，尝试了多次后，我的“按摩服务”一下升级了不少。

开始包包子，我小心翼翼地捏起面皮摊在手心，夹起一大块馅放在上面，然后从一边起，用食指将面皮向内折，折出一个小褶皱，最后卷在一起，用力一捏便完成了。奇怪的是，我做的包子长得很“独特”。

转头一看，爸爸与爷爷聊得热火朝天，妈妈与奶奶认真做着包子，表弟则盯着包子流口水……其乐融融。咬一口刚出锅的包子，每个人眼中都流露出满足……

年味是鲜美的包子，是家人的祝福。它寓示着一个快乐圆满的寒假。那是我寒假最珍贵的回忆。

海门区实验小学五(8)班 陆语桐
指导老师 袁花移

南通首届狼山灯会

春节期间，南通热闹非凡，而最让我期待的就是首届狼山灯会了。正月初五的晚上，我和爸爸妈妈一起走进狼山，去欣赏那璀璨的灯光，感受浓

浓的年味。

刚到狼山脚下，远远就看到一片灯的海洋。五颜六色的灯光闪烁着，像天上的星星落到了人间。我们迫不及待地走进大门，仿佛一下子闯入了一个奇幻的世界。道路两旁，各种各样的花灯争奇斗艳。憨态可掬的兔子灯造型各异，有的在吃萝卜，有的在跳舞，还有的在向我们招手。还有美丽的莲花灯，一朵朵粉色的莲花在灯光的映照下显得格外娇艳，仿佛能闻到淡淡的花香。

最壮观的要数那座巨大的“龙凤呈祥”灯组了。一条金光闪闪的巨龙盘旋在半空中，龙鳞闪烁着耀眼的光芒，仿佛随时会腾空而起。旁边是一只优雅的凤凰，羽毛绚丽多彩，展翅欲飞。它们一起守护着狼山，仿佛在为南通人民祈福。我仰望这壮观的景象，心中充满了惊叹！

灯会现场人山人海，大家都沉浸在欢乐的氛围中。孩子们手里拿着各种小花灯跑来跑去，脸上洋溢着幸福的笑容。大人们则忙着拍照，记录下这美好的时刻。我们一家人也在这热闹的灯海中漫步，感受着浓浓的年味。

南通首届狼山灯会真是一个奇妙的世界，它不仅让我看到了美丽的花灯，更让我感受到家乡人民对生活的热爱和对美好的憧憬。

海门区实验小学三(6)班 陈昱彤
指导老师 许玉芳

十二生肖彩泥时钟

我利用寒假时间用彩泥制作了一只由十二生肖组成的时钟。我可喜欢捏彩泥啦！

妈妈用废旧纸箱帮我做了一个圆形的底板，又买来由秒针、分针、时针组成的指针。我们向超市阿姨要了一个放鸡蛋的纸壳，把一个个凹形的小纸壳剪下来。我把底板涂成白色，把十二个小纸壳涂成十二种颜色，轻轻地将它们放在阳台上，让风儿给它们牢牢地穿上鲜艳的新衣。

十二生肖小动物们都是什么样儿呢？我在脑海里一个个地想象……黑黑的鼠老大戴着一顶高高的厨师帽，手里拿着一块新鲜出炉的奶酪；牛大哥留着长长的帅气刘海，慢悠悠地嚼着青草；值日生青蛇妹妹顶着金元宝来报到；憨憨的猪宝宝打着哈欠，一副没睡醒的样子……最后就是组装啦。一个小蛋壳搭配一个小动物，用热熔胶按照十二生肖的顺序牢牢地粘在圆形底板上，中间的位置留给指针，我的彩泥钟就做好啦！

几种单一的颜色混合在一起，可以变成无数种颜色；双手可以创造出脑海中的任何形状，这就是彩泥的魅力！

海门区实验小学二(1)班 仇艺桥
指导老师 吴俭

游上海迪士尼乐园

大年初九，阳光正好，空气中弥漫着新年的喜庆。妈妈带着满心欢喜的我踏入了上海迪士尼乐园，一场奇妙的冒险之旅就此开启。

一进乐园，我们便奔向“创极速光轮”。它那极具未来感的炫酷外观、科技感爆棚的轨道瞬间就抓住了我的视线。我忐忑又兴奋地跨上摩托，系好安全带，心跳陡然加速。随着启动的指令下达，摩托如离弦之箭般飞驰而出。风在耳边呼啸，强烈的推背感和一个个刺激的弯道让我忍不住尖叫。在这极致的速度中，我仿佛穿越时空，置身于遥远的未来世界。

随后，我们来到“加勒比海盗——沉落宝藏之战”，登上大船，缓缓驶入神秘黑暗的洞穴。随着船只的前行，激烈的海战、璀璨的宝藏一一展现在我眼前。炮火的轰鸣声、海盗们的呼喊声交织在一起，让我真真切切地感受到海盗冒险的惊险刺激，每一刻都扣人心弦。

最让我难以忘怀的要数“飞越地平线”。我一坐上悬空的座椅，眼前的大屏幕就突然亮起，瞬间将我带入一个全新的世界。我仿佛拥有了一双翅膀，从雄伟壮丽的万里长城，到浪漫迷人的埃菲尔铁塔；从神秘壮观的金字塔，到造型独特的悉尼歌剧院，一路翱翔在世界各地的上空。微风轻轻拂过脸庞，还伴

着阵阵若有若无的花香。我仿佛真的进行了一场精彩绝伦的环球旅行。接着，我们又打卡了疯狂动物城、旋转木马、泡泡龙等项目，每一个项目都让我玩到舍不得停下。

一天的时间转瞬即逝。尽管还有许多项目没来得及体验，但我的心已被快乐填得满满当当。迪士尼真是个令人流连忘返的地方！

海门区实验小学四(5)班 吴佳欣
指导老师 姜钤

我的好朋友

我的好朋友是仇艺桥，她中等个儿，皮肤白白嫩嫩的，连童话中的白雪公主也没她白呢！她浓密乌黑的头发常常梳成一个马尾，在她身后轻盈摆动，就连阳光都追着在她发梢跳跃。她总是戴着一副粉色的眼镜，镜片后那双忽闪的大眼睛透着智慧的光芒，像两颗会说话的星星。

我们有一个共同的爱好——下棋。每到30分钟的大课间，她就迫不及待地拿出棋盘，笑眯眯地对我说：“我们来下一盘蛇棋吧！”刚开始时，她的运气特别好，总能遇到让她步步高升的楼梯，而我却总是倒霉得被狡猾的蛇一口吞掉，气得我直跺脚。仇艺桥眼看就要赢了，她双手合十，对着棋盘认真念叨：“天灵灵，地灵灵，老天让我赢！”那模样可爱极了，逗得我忍不住笑出声。可没想到，她的“咒语”没起作用，反而遇到了一条凶猛的蛇，从99步一下子跌回了34步。她懊恼地鼓起腮帮子，像只生气的小河豚，我笑得前仰后合。最后，我抓住机会，奋力追赶，终于赢得了比赛。我高兴得手舞足蹈，她却摊开双手，幽默地说：“看来我这个‘天灵灵’的咒语不管用啊，下次还是别喊了！”说完，她自己也被逗笑了，笑声像银铃一样清脆。

仇艺桥的小脑瓜里总是装满了有趣的游戏和幽默的话语，和她在一起的每一刻都充满了欢笑。我真心希望我们能一直做好朋友，永远分享这份纯真的快乐！

海门区实验小学二(1)班 羌怡诺
指导老师 吴俭

游黄鹤楼

假期里，阳光明媚，我和爸爸妈妈怀着期待的心情踏上了前往武汉黄鹤楼的旅程。

走进黄鹤楼的大门，首先映入眼帘的是崔颢的《黄鹤楼》诗碑，“昔人已乘黄鹤去，此地空余黄鹤楼。黄鹤一去不复返，白云千载空悠悠……”字里行间蕴含着无尽的神秘与沧桑，令人不禁沉醉其中。沿着蜿蜒小路往山上走，高大雄伟的黄鹤楼便屹立在眼前。黄鹤楼前，一座栩栩如生的玄武雕像格外引人注目。玄龟背上站着两只仙鹤，它们昂首望向远方，仿佛在诉说着古老的传说。

我们从左手边的楼梯拾级而上，底层大厅内，一幅高达9米的彩色陶瓷壁画《白云黄鹤》令人叹为观止。只见画中一只仙鹤驮着一个老道长，正翩翔于蓝天白云之间。在他们的下方，黄鹤楼巍然矗立。侍女们身姿婀娜，翩翩起舞。周围的人群簇拥着，恭敬地为老道长送行。整个画面色彩斑斓，栩栩如生。

二楼和三楼陈列着众多文人墨客的介绍与事迹。崔颢、李白、孟浩然等13位赫赫有名的诗人，如同璀璨星辰，照亮了中国文学的天空。

终于，我们来到了第五层。阵阵凉风迎面扑来，我快步走向檐廊，眼前豁然开朗，那烟波浩渺的长江如同一幅巨大的画卷徐徐展开。江水悠悠，波光粼粼，仿佛无数颗钻石在水面上跳跃。此刻，我仿佛能感受到崔颢当年的心境。

黄鹤楼果然名不虚传，不愧为天下四大名楼之一。黄鹤楼之旅让我深刻体会到中华文化的博大精深，也让我更加热爱这片古老而神奇的土地。

海门区实验小学四(5)班 张艺琳
指导老师 姜钤

海门区实验小学

组稿老师 施沈灵